



БУДНИ КАДЕТА

ПЕЧАТНОЕ ИЗДАНИЕ
КОРПУСА

Выходит по итогам четверти
Декабрь, 2021 г. № 10

vk.com/kadetnkru

instagram.com/kadet_nk_16

edu.tatar.ru/nkamsk/kadet_sch-int1

АНОНС

«БУДЕМ ЗНАКОМЫ» 2-3 стр.

«ЖИЗНЬ, ОТМЕЧЕННАЯ ЗВЕЗДОЙ» 5-7стр.

«ОНИ НЕ ЖДАЛИ ПОСМЕРТНОЙ СЛАВЫ...» 8 стр.

Я помню!
Я горжусь!



«Ко Дню героев Отечества»

Эта памятная дата отмечается в нашей стране ежегодно 9 декабря. Возрождение традиции празднования Дня героев Отечества – это не только дань памяти героическим предкам, но и чествование ныне живущих Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.



9 мая 2021 года участие в полном составе в праздничных мероприятиях, посвящённых 76-й годовщине победы Советского народа в Великой Отечественной войне.

В апреле 2021 года создан новый музей «Ратные страницы истории Отечества», посвященный генерал-лейтенанту, Герою Советского Союза Гани Бекиновичу Сафиуллину.



8-9 мая 2021 года чествование в преддверии Дня Победы ветеранов ВОВ.

8 октября 2021 года участие в церемонии передачи останков солдата Василия Ломанова.

7 ВЗВОД



СИТОВ Дмитрий Рамилевич,
воспитатель, педагогический
стаж 9 лет



ЮШКОВА Диляра Наилевна,
классный руководитель, учитель
английского языка, педагогиче-
ский стаж 11 лет

8 ВЗВОД



**ИБРАГИМОВ Ильдус Ульфато-
вич,** воспитатель, педагогиче-
ский стаж 3 года



**ГИЗЕТДИНОВА Лейла Алмазов-
на,** классный руководитель, учи-
тель родного языка и литерату-
ры, педагогический стаж 12 лет

Ребята, как и полагается, заехали в корпус за 2 недели до начала учебы, и начали жить жизнью кадета по расписанию. Новая обстановка, новые товарищи, незнакомые преподаватели, насыщенные дни подготовки к 1 сентября.

1 сентября торжественно открылись двери корпуса кадетам и их родителям. На плацу в чётких шеренгах замер строй кадет Татарстанского кадетского корпуса имени Героя Советского Союза Гани Сафиуллина. На празднике присутствовали почетные гости, которые поздравили коллектив корпуса и кадет, пожелали успехов и побед в новом учебном году. По традиции прозве-



**Продолжая нашу рубрику «Будем знакомы», представляем вашему вниманию на-
ших будущих героев Отечества - это наши
новобранцы - 7 и 8 взводов.**

нел первый кадетский школьный звонок – для одних – первый звонок на первый урок, для других – сентябрьский звонок, возвещающий начало последнего учебного года... Право подать первый звонок было предоставлено выпускнику кадетского корпуса Шарипову Артуру, и воспитаннику 5

класса Галимову Дмитрию. Теперь обязательным в режиме дня кадет стали учебные занятия, самбо и другая внеучебная деятельность.

Через 2 месяца 30 октября 2021 года состоялась церемония приведения воспитанников Татарстанского кадетского корпуса к торжественной клятве

кадета. В мероприятии приняли участие почетные гости, преподаватели и учащиеся кадетского корпуса, родственники воспитанников и другие приглашенные.

Клятва кадета – это не просто слова обещания, это слова чести. Каждый из ребят будет с достоинством нести новое звание, соблюдать устав кадетского корпуса, выполнять приказы командиров и начальников, дорожить честью своего взвода, учиться на «отлично», станет верным товарищем и будет беззаветно служить Родине.

Ну а далее ребята сами расскажут, как проходила адаптация, и что изменилось в их жизни с приходом в корпус....

Я стану умнее и сильнее



До поступления в ТКК моя жизнь была совсем иная. Я ходил в обычную гимназию в Азнаукаево и занимался плаванием. С того момента, как поступил в ТКК, я стал умнее, храбрее и сильнее. Я

узнал много нового, стал серьезнее относиться к учебе, научился разбирать АК-74, снаряжать магазин. У меня практически нет времени для баловства, потому что оно всё расписано с утра до вечера. Поначалу, конечно, не обошлось без трудностей в учебе и в налаживании отношений с ребятами, ведь мы все разные и собрались с разных мест. Со временем мы все подружились и договорились. На данный момент я учусь здесь уже 4-й месяц, и мне нравится!

Палтаев Тимур, 8 взвод

В начале пути



К сожалению, заехать в корпус со всеми ребятами у меня не получилось. Я прибыл 4 октября. Поступил я в 7 взвод под руководством командира Ситова Дмитрия Рамилевича и классного руководителя Юшковой Диляры Наильевны. С того дня у меня началась совершенно другая жизнь - жизнь по распорядку: подъем, физзарядка, утреннее

построение, завтрак, развод на занятия, обед, сампо, кружки, ужин, доп. занятия, вечерняя прогулка, поверка, отбой. Как видите, здесь не заскучашь. Я всегда занят. И поэтому мне нравится учиться в ТКК. Помимо всего этого за столь короткий период пребывания в корпусе я научился очень многому: тщательной уборке, маршировке, разборке-сборке АК-74, снаряжению магазина. И это - не предел. Заметил, что научился ладить с ребятами и находить общий язык.

Я рад, что поступил в ТКК, и буду продолжать работать над собой!

Самигуллин Родион,
7 взвод

Многое в жизни будет зависеть от твоих целей

Когда поступил в кадетский корпус, тогда еще в седьмой класс, я не ожидал, что он станет для меня второй семьей. Только сейчас спустя 4 года я осознаю, что это было одним из лучших решений в моей жизни. Потому что в обычной школе, большую часть своего свободного времени я, как обычный мальчик, играл бы с друзьями, гулял на улице и не думал о своем будущем, не осознавал бы тот факт, что когда-то я буду жить отдельно от

родителей, и буду предоставлен сам себе. И в один прекрасный момент мне пришлось бы столкнуться с теми трудностями, что ждут меня в жизни. Кадетский корпус сильно помог мне. Учителя дали мне знания и навыки для дальнейшего обучения. Командир Анатолий Анатольевич научил дисциплине, не давая лени занять все мое время. Классный руководитель - Айгуль Райхатовна всегда поддерживала и помогала, в какую бы передрягу я не попал.

Ну, а одноклассники стали не просто товарищами, а настоящими друзьями.

Я искренне горжусь тем, что свои юношеские годы посвятил ТКК и хочу поделиться своим опытом с младшими. Многое в жизни будет зависеть от целей, которые ты для себя ставишь. Люди не умеют читать твои мысли и зачастую, чтобы быть понятым, стоит обсуждать проблему или непонятную тебе тему, а не откладывать в долгий ящик, конечно, если



не хочешь, чтобы в будущем на тебя свалилась куча проблем. И, конечно, не забывай, что любое твое действие, независимо от того, хорошее оно или плохое, обязательно соответствующе отразиться на тебе в будущем!

Матвеев Илья, 25 взвод



Во имя ПРАВДЫ, ЛЮБВИ и СПРАВЕДЛИВОСТИ...

Когда зло поднимается против добра, всегда находятся люди, способные оказать сопротивление. И даже в самые мрачные времена нашей истории встать на защиту гуманистических идеалов, нравственных ценностей, достоинства и свободы.

Что движет ими? Придает силы? На какие нравственные законы они опираются?

Восемнадцать суток ползти по заснеженному лесу с перебитыми ногами, потом лишиться обеих ног и вернуться в строй, чтобы сражаться с врачом...

«Работайте, братья» - спокойно произнести перед дулом пистолета, не уронив достоинства, не покрамив чести, быть поставленным на колени, но не быть сломленным духом!

«Это вам за панов!» - выкрикнуть террористам и по-

дорвать себя вместе с ними...

На такие поступки способны сильные духом, живущие по законам жизни и Любви!

Латинская пословица: учат слова, но увлекают примеры. Жизнь таких людей как «яркая путеводная звезда». Это наше

духовное богатство. Достойный пример, волнующий сердце, побуждающий к активной деятельности во имя правды, любви и справедливости.

Директор ТКК
Плаксина
Ирина Владимировна





Уроки литературы – это уроки нравственности, доброты, милосердия, памяти. В рамках этого предмета мы не просто изучаем жизнь и творчество знаменитых русских и зарубежных писателей, но приобретаем жизненный опыт, находим ответы на многие вопросы, учимся размышлять, анализировать, сопереживать.

Литература и история тесно связаны, и порой в художественных произведениях мы находим прямые отголоски реальных событий. И одним из таких важных событий является Великая Отечественная война. Память об этой войне живёт в наших сердцах.

В рамках уроков литературы с учениками 6 «Б» класса был реализован проект «Великая Отечественная война в моей семье».

Ребята защищали свои работы, которые были проиллюстрированы фотографиями из семейного альбома, сопровождались интересными и достоверными фактами из жизни защитников Родины.

P.s. Даже было обнаружено внешнее сходство между кадетами и их прадедами.

Учитель русского языка и литературы
Эльмира Ахметова



Мой прадедушка Сапожников Ефим Арсентьевич был участником Великой Отечественной войны. Он родился в крестьянской семье 14 октября 1915 года в деревне Оськино Екатеринбургской области Пермской губернии Российской империи (ныне Свердловская область). Когда прадеду Ефиму было три года, его мама умерла от гриппа и он воспитывался бабушкой. Ему приходилось выполнять всякую работу, как мужскую, так и женскую: прядь, шить, колоть дрова, ухаживать за скотиной. В 1939 году прадеда Ефима



призвали в армию, и он служил на Дальнем Востоке в г. Чите и г. Биробиджане. В начале войны, осенью 1941 года, Ефима Арсентьевича в составе Дальневосточных войск перебросили на Сталинградский фронт. Зима 1941 года выдалась суровая. Вначале приходилось спать на земле, в траншеях. Шинели примерзали к земле. Прадедушка был пулемётчиком вторым номером. Он заряжал пулемётную ленту. Иногда приходилось биться с немцами врукопашную. Прадед был трижды ранен. Два ранения получил в голову и третье – в руку: были перебиты сухожилия на правой руке. После ранения деду Ефиму предлагали оставаться служить в госпитале, но он отказался и снова пошел на передовую. Бабушка рассказыва-

В СУРОВОМ 41-М ШИНЕЛИ примерзали к земле...

ла о том, что ее пapa был человеком мужественным, храбрым, сильным духом, не в его характере было отступать и где-то отсиживаться. Прадедушка был награжден орденом Славы III степени за героизм, проявленный в бою. Но, так как после третьего ранения прадед был отправлен в госпиталь на Урал, награда «Орден за боевые заслуги перед Отечеством» нашла своего героя лишь в 1968 году в мирное время Туинским военкоматом. После войны прадед женился на моей прабабушке Ксении Дмитриевне, и у них родились три дочери. Мой прадедушка Ефим умер задолго до моего рождения. Но я все равно знаю о его героизме, очень горжусь им и благодарен деду за Победу, за мирное небо над головой.

Кадет Каримов Вильдан, 6 взвод



5 САМОДЕЛЬНЫХ СКРИПОК ♫

Леонтий Васильев

Хочу рассказать вам о судьбе простого человека, моего прадеда - Васильева Леонтия Михайловича. Это рядовой труженик с «золотыми руками». Родился он 10 июня 1907 года в многодетной крестьянской семье, был 5 ребенком - последним сыном. Образование - 4 класса, в 1930 году вступил в колхоз, женился. Вскоре его отправили на курсы столяров-плотников в город Сарапул. Затем начал работать в столярной мастерской, изготавливая бочки для фермы, телеги, сани, грабли, для дома вееретена, прядки, бочки, ведра, чашки.

В свободное время Леонтий Михайлович дома любил мастерить скрипки, гитары, балалайки. Сам тоже любил играть на них, хотя не знал музыкальной грамоты. На гитаре или на скрипке играл, держа инструмент не на плече, а на коленях (как на кубызее).

Известный писатель Степан Широбоков, троюродный брат моего прадедушки, был в гостях

у него с писателем Кедра Митреем. Кедра Митрей удивился, увидев самодельные скрипки, понравились они ему. Писатель часто бывал в Москве, и вот однажды, в очередной поездке, встречаясь с Надеждой Константиновной Крупской, рассказал о мастере самоучке из далекой удмуртской деревни. Надежда Константиновна написала письмо прадедушке с просьбой выполнить 15 скрипок для интернатских детей. В свободные вечера Леонтий Михайлович начал делать музыкальные инструменты, но завершить это благое дело не удалось: началась Великая Отечественная война...

С первых же дней мой прадед ушел на фронт. Сначала отправили учиться в Свердловск на артиллериста, потом попал на южный украинский фронт. Участвовал в боях на Курской дуге в 76-й противотанковой роте.

Дальнейшая военная дорога довела моего прадеда до

Польши, в Кракове его ранило, получил контузию, день Победы встретил в госпитале. Плохо слышал, ноги не шли, но руки были целы. Там в госпитале его попросили сделать гроб для умершего воина. Сделал, потом чемодан попросили, а потом уже не хотели отпускать домой, ссылаясь, что здесь нам нужны такие люди с «золотыми руками».

Но он вернулся домой, к своей семье, детям. Вернулся с наградами и медалями осенью 1945 года. Вот все, что мне стало известно со слов моего дедушки Николая Леонтьевича о боевых путях рядового воина Васильева Леонтия Михайловича.

Мы очень гордимся, что наш прадед, Васильев Леонтий Михайлович, воевал, защищал нашу Родину от врагов, был отличным столяром, мастером своего дела, был хорошим и добрым человеком. Вырастил и воспитал четверых детей.



Прожил до 85 лет, умер в 1992 году. Мы чтим его память: каждый год 9 мая мой дед и его внуки ходим на его могилку, где стоит красивый гранитный памятник, выполненный по заказу государства к юбилею победы в 2000 году.

Очень жаль, что музыкальные инструменты моего прадеда не сохранились. Последней скрипкой играли еще мои дяди, балуясь, а потом она сломалась. А те пять скрипок и гитару, которые он начал делать до войны, унесли в Як-Бодынский Дом культуры. Бывший директор дома культуры, Ершова Людмила Савельевна, говорит, что эти инструменты сохранились бы до нынешних дней, если бы не пожар в 1989 году, уничтоживший всё здание Дома культуры.

Дело прадеда продолжают его внуки, умеют работать и топором, и мастерком.

Кадет Перевозчиков Андрей, 6 взвод



«Наш бабай»

Сабитов Абдул-Ахат Абдулхакович (12 марта 1927 год – 5 апреля 2015 год) был отцом моей бабушки Фриды. Люба его называли «наш бабай».

Рассказывать о своём прадеде я буду по воспоминаниям своей бабушки.

«Родился отец в деревне Татарский Саплык Дрожжановского района ТАССР 12 марта 1927 года в многодетной семье. Ему было 14 лет, когда началась ВОВ. Чтобы заработать 3 литра молока и буханку хлеба, Ахат пахал землю. Усталый и довольный, он шёл домой с провизией, зная, что сегодня семья не будет голодной. В 1942 году Ахат пошёл работать на строительство железной дороги Свияжск-Буинск-Ульяновск. Вместе с подростками и стариками прокладывал железную дорогу, по которой доставляли на фронт вооружение, боевую технику, войска. В 1943 году 16 летнего парня Ахата председатель колхоза взял к себе помощником, как ответственного и серьёзного, на которого можно было положиться, несмотря на возраст. В 1944 году, когда ему исполнилось 17 лет, был направлен в Саратовскую область в Балашовское высшее военное авиационное

**...к нему
подошёл его
командир
и сообщил:
«Поздравляю
брата,
ПОБЕДА!»**

училище лётчиков. Получил специальность стрелок-радист. В одном из вылетов самолёт был подбит. Штурман погиб, а Ахат был тяжело ранен. 9 месяцев лежал в госпитале, врачи поставили парня на ноги, он смог вернуться в свою часть и встретил там День Победы. Дело было так. «Наш бабай» был на дежурстве, к нему подошёл его командир и сообщил: «Поздравляю браток, ПОБЕДА!». Все обнимались, поздравляли друг друга и ждали возвращения домой. Но Ахату пришлось служить ещё 8 лет после окончания ВОв, он принимал участие в войне с Японией. Вернулся наш Ахат бабай домой в 1952 году. Однажды по телевизору «наш бабай» увидел кадры о войне и военно-пленных и заплакал. «Я же тоже немцев конвоировал, они восстанавливали город из руин». Не очень он любил расска-



зывать о войне. Но один случай Ахат вспоминал много раз, говорил, что есть честные и порядочные люди: на пересыльном пункте на одной из станций он случайно встретил свою маму, которая приходила туда менять носки, варежки на продукты. Мама обещала прийти на следующий день. Отварила курицу и пришла на станцию, где служил Ахат, уже уехала. Она увидала друга своего сына и через него передала эту курицу. Встретились друзья только через неделю. Передал друг Ахату мамину посылку. Ни кусочка даже не попробовал, целинью доставил, только есть её уже нельзя было.

Не стало «нашего бабая» 5 апреля 2015 года. Погиб он, как герой, спасая в пожаре свою жену, «нашу абику», а ведь ему было уже 88 лет. Вечная Память, Вечная Слава «нашему бабаю» Сабитову Абдул-Ахату Абдулхаковичу!!!»

Кадет Сабитов Тимур, 6 взвод



В нашей семье свято хранят память о Шайхиеве Мирзасалихе Шайхиевиче.

Мой прадед, Шайхиев Мирзасалих Шайхиевич, родился в 1914 году в деревне Аксарино Заинского района республики Татарстан в семье крестьянина. Отучился в школе, занимался мирным трудом сельского жителя.

В 1940 году был призван на службу в ряды Красной Армии. Службу проходил на территории Украины.

Тогда прадеду было уже 26 лет, поэтому он после прохождения ко-

мандирских курсов обучал 18-летних призывников военному делу. Был в звании младшего лейтенанта, командовал взводом.

В своих письмах писал, что у него в

фронт. Но в первые же дни войны часть прадеда вела активные боевые действия в составе Юго-западного фронта, противостояли фашистской группе армий



подчинении ещё неопытные молодые бойцы, если вдруг начнётся война, их ещё не отправят на

«Юг», стремившихся захватить город Киев. В середине июля немецкие войска начали активное наступление в направлении г. Винница и советская армия вынуждена была оставить город.

Последнее письмо прадеда пришло из города Винница в 1941 году.



Никто не должен забывать всех ужасов Великой Отечественной войны. Ту цену, которые отдали сотни людей в этой борьбе. Забыть - это значит предать настоящее и прошлое. Наша задача сейчас - это помнить и чтить память тех людей, благодаря которым мы можем ЖИТЬ.

Они не дадут посмертной славы...



После этого он пропал без вести, согласно официальным данным с довольствия в части его сняли с 01.01.1942 г.

У времени есть своя память - история. И мы должны помнить...

Наши солдаты защитили не только страну - множество самых разных народов они спасли от

угрозы уничтожения. И заплатили за это спасение страшную цену. Нельзя забывать то, что было сделано ради нас, чтобы мы могли жить на Земле. Важно, чтобы слова от частого повторения не стёрлись, не потеряли своей остроты.

Муханов Айбулат,
7 а класс

